

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, N.º 7

CORRESPONDENCIA APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

TELÉFONO N.º 25

GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO

DEL AMBIENTE LOCAL

VALORES POSITIVOS Y NEGATIVOS

Cuando dijo el poeta aquello que «todo es según el color del cristal con que se mira», no pensaría seguramente en que esa gran verdad filosófica habría de tener exacta aplicación a las opiniones que en estos días se vienen alejando, respecto al futuro desenvolvimiento de la vida de Segovia.

La materia se presta desde luego a opinar de muy distinta manera. Así vemos que «Marcial Garrido», bajo cuyo pseudónimo se esconde un brillante escritor, que ha puesto de relieve en muchas ocasiones, con hechos fehacientes, un intenso cariño hacia esta ciudad, entiende que ha de ser la actividad industrial la que ha de redimir a Segovia de la prostración en que actualmente se encuentra. El venerable y sabio cronista don Ildefonso Rodríguez, juntamente con un «Concejal desconocido», que se me antoja que no es ni concejal ni mucho menos desconocido, creen que la fuente principal de riqueza para esta ciudad debe ser el turismo.

Esas dos opiniones, manifestadas noblemente con poderosos argumentos por sus respectivos sostenedores, son perfectamente compatibles y poco trabajo habría de costar el ponerlas de acuerdo, pues bastaría a tal objeto establecer entre ellas la debida ponderación, tomando de cada una la proporción correspondiente. Pero ahora ha acudido al paquete otra tercera tendencia que describe «El marqués del Zorroclín», y que a falta de otra condición, tiene, por lo menos, la de ser más cómoda, pues se reduce a hacer nada que no sea el procurar que no se suban las contribuciones y el precio del agua.

«El marqués del Zorroclín», que, siguiendo el símil con que comienza este artículo, ve la cuestión de que se trata bajo un prisma muy oscuro, no cree ni quiere creer en el desarrollo de la industria segoviana, ni en el fomento del turismo, ni en nada que pueda mejorar las condiciones de vida de Segovia y presenta, como solución única, el de recabar de los poderes públicos la rebaja en las contribuciones y la disminución o desaparición de impuestos, precizando, únicamente, la necesidad que nos «metamos en nuestro chiquito, limpiándolo antes mucho y ordenándolo mucho más, para no salir de él hasta que suee mucho, muchísimo a colmenas».

Se observa en el artículo de «El marqués del Zorroclín» una manifiesta contradicción, pues mientras en el texto de su trabajo expresa rotundamente con notoria falta de fundamento que en Segovia no hay agua, ni pavimento, ni espectáculos, existiendo en cambio mucho polvo, muchos perros sueltos, carencia de subsistencias, medrados servicios urbanos; cuando se muestra completamente escéptico en cuanto al fomento del turismo y al desarrollo industrial de esta población, termina expresando la necesidad de que nos metamos en nuestra colmena, limpiándola y ordenándola, no saliendo de ella hasta que suee mucho a colmena. (Cuidado con los zánganos.)

Donose manera de velar por el buen nombre de Segovia! Es bien seguro que el articulista no pretendería inferir a esta población el año que evidentemente la ha hecho con tales afirmaciones. Si alguno de los que proyecten venir a veranza a ella se enteran del contenido del escrito de «El marqués del Zorroclín», es bien seguro que desistirán inmediatamente de su propósito, pues de él se deduce sencillamente que en esta población no se puede vivir.

No tanto, hombre, no tanto. No digo que aquí, como en todas partes, no haya deficiencias que corregir, pero de eso, a semejanza tan en absoluto esas aseveraciones, media un abismo. Segovia tiene agua, y la tendría más en abundancia si su distribución se realizara en forma más racional y definitiva; se dispone a mejorar los pavimentos; tiene muchos más espectáculos y distracciones que las ciudades de igual y, aun de mayor categoría; la carencia de subsistencias en ella no es

mayor que en otras muchas, y los servicios urbanos más importantes, se prestan de modo igual o superior que en otras capitales.

¿Qué motivo existe, pues, para ese negro pesimismo? Y si alguno de esos elementos precisa de perfeccionamiento, ¿cómo ello se va a efectuar, si, según el articulista, la única postura que se debe adoptar es la de seguir viviendo sin ambicionar mejora alguna, laborando solamente en pro de la rebaja de las contribuciones e impuestos?

Tal vez el origen del actual decaimiento material de Segovia se deba a que han abundado más de lo necesario los que, desde hace mucho tiempo, han opinado como «El marqués del Zorroclín».

Precisamente ahora que por circunstancias que no es del caso señalar, Segovia va a experimentar perjuicios en su vida interna, es cuando se hace más necesario que todos y cada uno de los amantes de ella procuren buscar el medio de compensar esos perjuicios. Por eso es muy oportuna y altamente beneficiosa la campaña emprendida en este periódico por «Marcial Garrido», don Ildefonso Rodríguez y «Un concejal desconocido». Todos ellos, aunque por ruta distinta, encaminan sus pasos al mismo fin, a procurar la mayor prosperidad de esta ciudad. Estos beneméritos ciudadanos hacen labor positiva.

«El marqués del Zorroclín», por el contrario, quiere que Segovia se estacione, que es tanto como condenarla a morir. Este hace labor negativa.

Entre ambas me quedo con la primera, pues ya es sabido que lo positivo, puede ser más o menos importante, pero siempre tiene un valor real; lo negativo no vale nada.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Matrícula escolar
Doña Teresa San Sabas, maestra de la escuela subvencionada de San Lorenzo, y don Fernando Rodríguez, de la nacional número 2 de beneficencia, remiten los datos estadísticos correspondientes al pasado mes de Mayo.

Documento y asuntos varios.
Doña Margarita Rochereau, de la nacional de Fuenterrebollo, remite copias de documentos de méritos para su expediente personal.

—La Dirección general de Primera Enseñanza y por acuerdo de la asesoría jurídica del Ministerio, devuelve a esta Sección administrativa hoja de servicios y otro documento perteneciente al maestro don Andrés Matesanz Alvaro, de la nacional de Campo de San Pedro, para que por dicho intere-

sado sea reintegrado con póliza de 2,40 pesetas.

—Don Mariano Domínguez Marín, maestro interino que fué de la nacional de Laguna Rodrigo, presenta recibos de material de adultos de dicha escuela para su trámite y cobro por el importe de los mismos.

Cuentas de material
Aprobadas por esta Sección, se remiten a la Dirección general las cuentas justificativas de los pagos efectuados a los maestros de la provincia por sus habilitados respectivos, por el importe de la consignación de material del primer semestre de adultos del presente año.

Destinos vacantes
En la «Gaceta» del 30 de Mayo último y para ser solicitados en la forma reglamentaria por los distintos turnos del artículo 75 del vigente Estatuto, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias que se indican: provincia de Córdoba, cinco para maestro y otras cinco para maestra; en la de Lugo, una para maestro y tres para maestra; en la de León, una para maestro, y provincia de Toledo, una para maestra.

La nueva Casa de Correos y Telégrafos

Se construirá en la plazuela de San Facundo

Según ya informamos a nuestros lectores, días pasados estuvieron en Segovia los arquitectos de la Dirección general de Comunicaciones, señores Otamendi y Lozano, para resolver definitivamente el sitio de emplazamiento de la nueva Casa de Correos y Telégrafos.

Los señores Otamendi y Lozano examinaron con el mayor detenimiento los diferentes lugares de la población en que pudiera levantarse el nuevo edificio y resolvieron que ninguno reúne tan buenas condiciones para el perfecto servicio de las comunicaciones como el solar ofrecido por el Ayuntamiento en la plazuela de San Facundo.

El acceso de los carruajes a ese sitio es de gran facilidad y no perturbará nunca el tránsito público; el edificio que se levante recibirá luces y ventilación por las cuatro fachadas y además se hallará cercano a la parte comercial y bancaria de Segovia y a la casi totalidad de las oficinas públicas.

A estas inmejorables condiciones del solar de San Facundo añaden otras de carácter técnico para la construcción del nuevo palacio los señores Otamendi y Lozano, y todo ello les ha decidido a proponer a la Dirección general la aceptación definitiva del solar ofrecido hace tiempo por el Ayuntamiento.

El proyecto completo de las obras estará ultimado en el corto plazo de quince días, y se desea y espera que este verano se lleven a efecto todos los trámites de la subasta para que las obras principien en el otoño y no falte trabajo en el próximo invierno a la clase obrera.

OPINIONES

En el número de este diario del día 26 del mes último he leído el artículo que titulado «Confidencialmente» autoriza con su firma don Luis Martín García Marcos, en el cual toca una cuestión y lanza con tal motivo dos opiniones. Es la relativa a los solares de las casitas «recostadas» a la iglesia de San Miguel, en la plaza Mayor.

Suponia yo, que, en estos días pasados, algún vecino de aquel barrio se ocuparía en estas columnas de ese asunto contestando al señor Marcos, pero al ver que no ha sucedido así—y aun cuando yo sea de otra parroquia—me permito irrumpir ese silencio, y celebraría que a las líneas del referido señor, y a éstas, siguieran opiniones de personas de aquél, u otro barrio, relativas a este particular.

Pensando «en concejal» el señor García Marcos, prefiere unas pesetas por los solares para el Municipio, y ya que—dice—perdió el carácter la ex-bella plaza Mayor, que se construya una flamante casa más.

El ser concejal y segoviano, creo obliga a velar por que la urbanización se haga, pero conservando, no quitando, el carácter; procurando la armonía del conjunto, y eso es lo que en la Plaza debe estudiarse.

Pensando «en público», le aplaudo su artículo, porque está más en razón. La verja de hierro con postes y bolas de piedra—(cual las de la Catedral)—limpia la pared de la iglesia, arreglados los salientes de las capillas, con cristalerías los ventanales, tapiados y plantados dentro de aquella verja algunos árboles de clase adecuada a aquel sitio, daríase, sin duda alguna, grato ambiente a ese trozo de la Plaza.

Un atrio... sería una «cosa recostada» allí y de bastante coste, si como es de suponer había de hacerse ad-hoc.

Construir otra vez casas, sería con habitaciones sin luces directas, pues tal sucedería con aquellas que tocan con la pared de la iglesia, y en las casas modernas se procura que así no suceda, y la higiene misma y salubridad así lo aconsejan.

Esa es mi opinión.

HABAS

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Perko y Bing
Las mejores y más resistentes
Vea usted anuncio en 4.ª plana
Representante
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.-Segovia

La nueva novela del académico Adolfo de Sandoval FUENCISLA MOYANO

(La novela de una señorita segoviana). Segunda parte de «Los amores de un cadete artillero»

Sentimental, amenisima e interesantísima novela, en sus cuatro jornadas: «En la ausencia», «Junto a un corazón», «Así es el amor», «Sombras y luz» (En la guerra de Africa), Epílogo. Es FUENCISLA MOYANO uno de los más deliciosos e ideales tipos de mujer creados por un novelista, y uno de los mayores aciertos de Adolfo de Sandoval.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

DESTINO.—Ha sido destinado a cubrir una vacante de teniente ayudante de profesor en la Academia del Arma don Juan Ochoa Benju-

mea, con destino en el 16.º regimiento de Artillería.

SUPERNUMERARIO.—Se le ha concedido el pase a supernumerario, sin sueldo, al capitán don Joaquín Crespi de Vallaura Canero, del 2.º regimiento de Artillería ligera.

Revista de mercados

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites.

Expectación acentuadísima existe hoy, como ayer, como hace un mes, sobre la situación del mercado cerealista y del tiempo.

Este amainó. Subsiste la esperanza de que continuando encalmado, se recolecte una muy regular cosecha.

En verdad que ni remotamente puede pensarse en el «cosechón» que presagiaba la presentación del campo hacia el mes de Marzo. Pero si atendemos a los comentarios que circularon haciendo ver la casi total pérdida de la cosecha, hemos de reconocer sinceramente que eran en extremo pesimistas.

Ya indicamos en anterior información que personas que han vivido continuamente prestando servicios agrícolas, y por lo tanto acostumbradas a sufrir las contrariedades proporcionadas por malos temporales, destruyendo y haciendo renacer alternativamente sus esperanzas, pronosticaron que, en lo que a las regiones castellanas se refiere (no mencionaban las restantes, pues que el clima es muy distinto como lo es también la calidad de la tierra en todas sus manifestaciones), no podía lanzarse la suposición de una gran merma de la cosecha. Como la temperatura fué desfavorable al desarrollo de los sembrados, por lo mismo que no crecieron no podía ocasionarles grandes perjuicios, pues como la paralización del crecimiento se originó a principios del mes de Marzo y continuó hasta últimos de Abril, no se pronunció la floración y espigado de aquellos.

En cambio, los perjuicios hubieran sido incalculables, si el temporal hubiérase retardado un mes; claro que esto hubiera sido causa para destrozar la total cosecha de España, puesto que en las regiones andaluza y extremeña habría alcanzado a las cosechas en su completo desarrollo de granazón y a las de las regiones restantes en período de crecimiento.

Y vamos con una pequeña consideración partiendo de la base importantísima de que el tiempo continúe siendo benigno para el campo.

La cosecha del año 1927, que se consideró como buena en toda España, produjo cuarenta millones de quintales métricos de trigo. Se lanzó la enorme cifra de 60.000.000 para el año corriente, a juzgar por la exuberante vegetación de los sembrados cuando los temporales se pronunciaron.

La cosecha del pasado año nos dió un superávit próximo a 1.000.000 de quintales, después de atender a las necesidades de consumo y siembra. Luego en el caso de que los 60 millones de quintales hubierasido la cifra aproximada de producción del año actual, tendríamos un sobrante de 21 millones. Pero esta cifra resulta hoy exageradísima y hemos de atenernos a lo que nos dicen los verdaderos hombres del agro.

Aun cuando el trigo ha sufrido algún perjuicio (es el sembrado que menos se ha perjudicado), no alcanza a la cuarta parte de producción en nuestra región y considerando que las regiones más avanzadas en el desarrollo de la cosecha hayan perdido una tercera parte de ella, cabe lanzar como

producción de la actual cosecha el número de quintales de la de 1927 y aun excederle.

Nuestra información de Aragón (una de las regiones más perjudicadas por las perfinaces lluvias), acusa cierta mengua en la cosecha de cereales, pero con la salvedad de que este perjuicio alcanza sólo a determinadas zonas, sin que pueda calificarse de gran pérdida. Luego la cosecha en Aragón puede considerarse aún como buena y cabe asimilar este juicio a las restantes regiones, que se dijo por ahí tenían «destrozada» la cosecha.

Los mercados siguen sosteniendo buenos precios.

En operaciones se actúa poco. Cabe augurar una nueva animación del mercado cerealista a medida que avanza la época de recolección como consecuencia del buen tiempo y de la buena presentación de la cosecha.

Se cotiza en:

Trigo
Valladolid, a 89,50 reales fanega; Segovia, a 90; Burgos, a 88,89; Medina del Campo, a 88; Arévalo, a 88; Olmedo, a 87.

Cebada
Valladolid, a 49 reales fanega; Segovia, a 49; Burgos, a 48; Medina del Campo, a 48; Olmedo, a 46; Arévalo, a 48.

Centeno
Valladolid, a 65 reales fanega; Segovia, a 65; Burgos, a 60; Arévalo, a 65; Olmedo, a 65.

Algarrobas
Valladolid, a 72 reales fanega; Segovia, a 81; Arévalo, a 70; Medina del Campo, a 72.

Mejorado de carnes de Madrid
Este mercado no ha registrado variación alguna en precios ni existencias.

Entran ganados de todas clases en buen estado de carnes, abundancia en número y buenos precios. Se cotiza de 3,50 a 3,55 el kilo de cordero al canal y oscila entre 2,70 y 3,90 el kilo de carne de ganado vacuno según clase.

El catalán tampoco registra variación. Sigue con muchas entradas y buen ganado, persistiendo, sin embargo, los conocidos precios.

Lanas
Este mercado es manejado por muchos compradores, que visitan las zonas productoras preparando la temporada de compras, aun cuando por la escasez de operaciones que se hacen no pueden señalarse precios que desde luego estarían sujetos a un error involuntario. Necesariamente hemos de esperar a que avance la época de esquila y aun a que termine, pues los precios no son fijos hasta que las lanas en su totalidad estén prontas para la venta.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA, procurando siempre informar recitadamente a sus lectores sobre la situación mercantil, se abstiene de recoger ciertos precios a que ahora se hacen pequeñas operaciones, que desde luego no son firmes y que con ello se desorientaría a los poseedores.

Vinos
En este mercado se acentúa la demanda, si bien mejorando en precios como consecuencia de las



—Sinesio, esta noche en la mesa te llamaré Juan.
—Bien. ¿Y cómo he de llamar yo al señor?
—Idiota!
—Entendido, señor.

La novedad del verano de 1928

Consiste en la variedad de modelos de gorras, en lanillas todos los colores y sombreros de paja y fieltro, a precios barafísimos, no conocidos hasta la fecha en casa de

MARIANO NEIRA:
CERVANTES, NUM. 9. - SEGOVIA

escarchas de los días 20 al 24 del actual, en la región manchega, cotizando sobre 22 y 22,50 pesetas el hectolitro y de 22 a 23 grados.

Acelites

También en operaciones de este caldo se trabaja activamente, siendo varias casas francesas e italianas las que operan con más importancia.

Para el interior de España, salen de Levante, Andalucía y Aragón las cantidades estrictamente necesarias para el consumo, oscilando los precios en dichas regiones sobre 76 y 82 reales arroba. La impresión dominante para la próxima cosecha es la de escasez. La floración de los olivos es escasa, aun cuando el brote fué abundante. Los fríos habidos últimamente les han perjudicado bastante.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el primer teniente de alcalde, señor Martín Herranz, por ausencia del alcalde, señor Moreno, y asistiendo los señores Hernán y Calderón, el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Testimonio de gratitud

Queda enterada la Comisión de la comunicación que envía el alcalde de Valladolid, expresando su gratitud por las atenciones que Segovia dispensó a la Coral Vallisoletana con motivo de su estancia en Segovia.

EN EL CAMPAMENTO DE TORRECABALLEROS

Visita del capitán general de la región

Conforme habíamos anunciado, ayer visitó el campamento de Torrecaballeros, donde se halla de maniobras la Academia de Artillería, el capitán general de la región, don Federico Berenguer.

Dicha autoridad militar llegó al campamento en las primeras horas de la tarde, acompañándole su ayudante el comandante de Infantería don Adolfo Hernández, el jefe de Estado Mayor general García Alix, y el comandante de Estado Mayor de la Capitanía general señor López Muñoz.

A las cuatro de la tarde llegaron también al campamento para complimentar al señor Berenguer los gobernadores civil y militar, señores Blanco y Peña; el presidente de la Diputación, señor Gila; arzobispo electo de Burgos, señor Castro; delegado de Hacienda, señor Sanz de Andino; alcalde accidental, señor Martín Herranz, y teniente de alcalde señor Hernán; el presidente de la Audiencia, señor Crespo; magistrado, señor Senén; fiscal, señor Gredilla; juez de Instrucción, señor Charrrín, y secretario del Gobierno civil, señor conde de Fuente el Salce.

El capitán general y su lucido acompañamiento revisó el batallón de alumnos, enterándose minuciosamente de los diferentes servicios montados en el campamento, así como de su perfecto funcionamiento.

También presenció las prácticas de tiro de cañón, cuyos disparos respondieron en todas las baterías a las acertadas órdenes del mando, a pesar de la torrencial lluvia que, seguida de una tormenta con gran aparato eléctrico, estuvo cayendo durante una hora.

Perpetuidad de un nicho

Se concede la perpetuidad del nicho que solicita, previo el informe favorable correspondiente, a don Juan Aguilera.

Corpus Christi

Quedan hechas, como en años anteriores, las invitaciones oficiales para la procesión del Corpus, conforme a la propuesta hecha por Secretaría.

Extractos de acuerdos

Son aprobados los extractos de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Abril.

Distribución de fondos

Igualmente se aprueba el resumen de la distribución de fondos para satisfacer obligaciones del actual mes de Junio.

Subasta

Leída el acta notarial y la diligencia expedida por el secretario de la Corporación, respecto a la subasta para las obras del grupo escolar «Primo de Rivera», acuerdase unánimemente declarar válido el acto de la subasta y adjudicar ésta definitivamente a don Vicente Sanz Gómez, dando al expediente la tramitación reglamentaria procedente.

Cofradía de la Minerva

Dada cuenta de la comunicación del presidente de esta Cofradía, en la que, por acuerdo de la misma, se nombra a este Ayuntamiento mayordomo perpetuo honorario, la permanente acuerda unánimemente aceptar, en nombre del Ayuntamiento, la honrosa designación y que así se participe al digno comunicante.

Estado de fondos, 22.022,86 pesetas.

Sastrería Hervás y Gracia
Plaza del Angel, 15. - Madrid

tamente los también ingenuas narraciones de esos juglares andariegos que explican los detalles horribles de las más sangrientas ocurrencias que la crónica negre registra, actualmente, con sus terroríficos episodios.

Uno de dichos poetas, de desarrapada indumentaria y sonsonete monótono, que van de pueblo en pueblo, despertando, con sus disparatadas coplas la insaciable sed de curiosidad de las gentes iletradas, pregono, recientito, caliente y humeando, como las castañas que se acaban de sacar del fuego, el crimen repulsiivo de la Venta de San Medel. No omite en su espantosa explicación, nada relativo a ese triste suceso, que le daba a conocer con sus más mínimos detalles, haciendo alarde de una fantasía, tan fecunda, que ya quisiera para

Para "El Día de Segovia,"

Cuántas personas de Segovia o de los pueblos que quieren asistir al almuerzo que celebrarán los segovianos que vienen de Madrid el día 3 del actual o efectuar con ellos el viaje a La Granja, pueden recoger las tarjetas en la zapatería de Matías Moreno (frente a la Cárcel).

EN ESCARABAJOSA DE CABEZAS

Del aterrizaje de aviones. Ayer fué desmontado el número 12 y el 11 emprendió el vuelo con rumbo a Madrid

No obstante las referencias adelantadas por este diario con respecto al aterrizaje de dos aviones en este término municipal, ampliamos hoy detalladamente esta noticia para informar debidamente a los lectores de EL ADELANTADO.

Eran aproximadamente las seis de la tarde del 28 del actual cuando hicieron su presencia sobre la periferia aérea de este pueblo dos hermosos aeroplanos, que por la poca altitud a que se hallaban y por sus fracasados intentos de proseguir la ruta emprendida por efecto de las densas nubes que entoldaban nuestro horizonte, nos hicieron presagiar que se les imponía el aterrizaje, el cual llevaron a cabo veinte minutos más tarde, después de bregar denodadamente por cruzar las regiones atmosféricas, invadidas totalmente por el meteoro acuoso.

Fué un momento de grandiosa expectación para este humilde vecindario, quien en pleno marcha hacia al próximo lugar del aterrizaje forzado.

Eran dos aparatos de bombardeo de los utilizados en la campaña de Africa, tipo Henri Póter, números 11 y 12 de la escuadrilla destacada en Getafe, del grupo 25 de León, pilotados, el segundo, por el capitán de Aviación don Antonio Pérez Marín, y el primero, por el teniente don José Servet López Alamirano, que seguían la ruta de Madrid León.

Al tomar tierra el número 11, y por la excesiva humedad que había en el trigo donde cayó, debió tocar la hélice en los surcos del sembrado, originando al avión la vuelta de campana.

Este accidente causó un pánico indescriptible en los numerosos espectadores, quienes rápidamente acudieron en auxilio del piloto. La casualidad hizo que el intrépido oficial resultara ileso del accidente, proporcionando inefable júbilo a su compañero señor Martín, que aterrizó dos minutos después, y al pueblo entero de Escarabajosa.

Viaje de la Infanta Isabel

El domingo irá a Cannes para asistir a las bodas de diamante de los condes de Caserta

S. A. R. la infanta doña Isabel se propone salir el próximo domingo para Cannes, con objeto de asistir a las bodas de diamante —que en Francia son a los sesenta años del matrimonio— de los condes de Caserta.

Se celebró esta boda en el Vaticano, bendecida por Pío IX, y uno de los pocos testigos de ella supervivientes es la infanta doña Isabel, que se alojó en el palacio Farnesio de Roma, residencia entonces del conde de Caserta.

Acompañará a la augusta señora en su viaje su dama la señorita Margot Bertrán de Lis. Desde Cannes, S. A. R. marchará a Suiza, donde se propone pasar unos días, para regresar luego a La Granja, como siempre, donde permanecerá el resto del verano.

Peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz

Los días 28, 29 y 30 de Julio se celebrará un piadoso triduo al Santo Doctor en la iglesia de San José (Madre Carmelitas)

Todos los días, a las siete de la tarde, se rezará el santo rosario, triduo, terminando con el himno nacional del Santo.

El domingo, día 31, a las siete y media, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, reunidas las Congregaciones carmelitanas en la iglesia de Madres Carmelitas, se organizará la peregrinación, recorriendo las calles de Leones, plaza Ma-

si alguno de los reporteros más novelescos que incubó la moderna Prensa.

Inútil es decir que ese inculco narrador de salvajes truculencias, vendió muchas coplas e hizo su agosto en el mes de Mayo. El público las encontró muy atraídas y, con su acituz, adquiriéndolas, demostró que no eran tan despreciables para él como para muchos las famosas de Calafinos...

Para "El Día de Segovia,"

Cuántas personas de Segovia o de los pueblos que quieren asistir al almuerzo que celebrarán los segovianos que vienen de Madrid el día 3 del actual o efectuar con ellos el viaje a La Granja, pueden recoger las tarjetas en la zapatería de Matías Moreno (frente a la Cárcel).

El aparato sufrió importantes averías, y hubieron de telefonar a Getafe, para que mecánicos y soldados de su regimiento vinieran a desmontarlo, quedando algunos individuos de autoridad, acompañados de los guardas municipales, a la custodia de los aparatos, según acertadas órdenes del señor alcalde de este pueblo don Juan Martín, interin llegaba la Guardia civil de Cantimpalos.

Durante los días 28 al 31 inclusive no ha dejado de llegar gente de los pueblos limítrofes con el fin de contemplar los aviones militares.

El capitán piloto del avión número 11, salió en la madrugada del siguiente día para Madrid, quedando en este pueblo el teniente señor Servet, hasta que llegara el personal técnico necesario para desmontar el avión.

Ayer llegaron a éste, a las órdenes del cabo Fernando Castañeda, el mecánico José González, y los soldados Jaime Osei, Sabas Sánchez, Nicasio Alvarez, Mateo Pérez y Victoriano de Diego, quienes desmontaron el aparato para ser conducido a Yanguas.

Los jóvenes de la localidad organizaron y obsequiaron a la tropa con un baile, haciendo ésta grandes elogios de la bondad de estas autoridades y de toda la juventud del pequeño pueblo.

Hoy, a las once de la mañana, se ha elevado el señor Servet en el avión número 12, con rumbo a Madrid, a presencia de un inmenso gentío, que de los pueblos limítrofes había afluido para presenciar la salida del avión, prorrumpiendo, al elevarse, en frenéticos aplausos y vítores atronadores, haciendo fervientes votos por que el señor Servet llegue felizmente al término de su regreso.

CORRESPONSAL

31-5 928.

Venta de cabras

Se venden 14 cabras de buena clase Para tratar, en Fuentepelayo, con María Tejedor.

Escuderos, Vallejo al santuario.

Durante la procesión se cantará el himno al santo y se rezará el rosario.

Llegada la peregrinación a la iglesia, el reverendo Padre director de la Congregación del millagro Niño Jesús de Praga y Santa Teresita, dará la bienvenida; acto seguido se expondrá a Su Divina Majestad, estación, breve plática por el reverendo Padre director de la V. O. T. del Carmen, y reserva por el reverendo Padre director de la Semana Devoita, terminando con la adoración de la reliquia y el himno nacional del santo Doctor.

Acto seguido, los peregrino sentarán en clausura a visitar los recuerdos del Santo.

Homenaje nacional al marqués de Estella

Cuotas de la Diputación provincial

Excelentísimo señor don Segundo Gila, 250 pesetas; don Timoteo de Antonio y Gil, 6,46; don Gregorio García Chinchilla, 5,90; don Germán Reguera, Antón, 3,05; don Anselmo Romero Becerri, 5,40; don Bernardo Romero Martínez, 2,68; don José Company Fernández, 2,68; don Victoriano Maganto Mateo, 2,68; don Fermín Cristóbal López, 2,68; don Nicolás Sanz Santos, 2,40; don Juan José García Sastre, 2,40; don Matías Alvaro Barroso, 2,40; don Sabino Sastre Marcos, 2,10; don Casimiro Marinas García, 2,10; don Gregorio Monjas Salgado, 2,10; don Francisco de Frutos Ballesteros, 1,80; don Juan Mate Lorente, 1,80; don Fernando Hernández Anaya, 1,80.

Máquinas de escribir

Antes de adquirir una, visitar el Centro general de Representaciones, donde encontraréis un inmenso surtido en máquinas de escribir, de todas las marcas, tanto a plazos como al contado, desde 200 pesetas

George Gordo

DAOIZ, NUMERO 16, 2.

SEGOVIA

Don Jacinto Martín del Barrio, 1,95; don Fernando Unión Cañal, 1,80; don Ramón González Murillo, 1,80; don José García Bermejo, 1,65; don Domingo Ibarro Pastor, 1,65; don Luis Aceña Villoslada, 1,65; don Carlos Santiuste Marcos, 1,65; don Faustino Velasco García, 1,65; don Tomás Rubio Mayoral, 1,50; don Jesús Virseda Manzano, 2,10; don Francisco González González, 5,68; don José María Pellico Pérez, 5,68; don César Zubiaur Pons, 3,50; don Mariano de la Orden Liras, 3,50; don Antonio Domínguez Arenas, 2,10; don Mariano Martín Arribas, 1,40; don Ladislao Cerezo Mínguez, 1,40; don Julio Montalván Martínez, 1,20; don Regino Plaza Rico, 1,20; don Mariano Cristóbal Velasco, 1,20; don Juan Hernández Barnuevo, 1,20.

Don Felipe Alvarez Mateos, 1,20 pesetas; don Honorato Vidal Juárez, 2,40; don Juan Vera de la Torre, 2,10; don Antonio Escalzo de la Eraneuva, 1,80; don Angel Pato Sacristán, 1,50; don Tomás Riol Burón, 1,50; don Pedro Núñez Sanz, 1,50; don Gaspar Pérez García, 2,10; don Jenaro García Burgos, 2,10; don Román Velasco Dictado, 1,50; don Emilio Delgado Giménez, 1,50; don Lucio Roldán Esteban, 1,21; don Mariano Zapatera Gozalo, 1,50; don Pablo Yagüe Montero, 1,50; señora superiora e Hijas de la Caridad, 2,25; don Juan Gutiérrez, 1,50; don Mariano Valverde López, 1,50; don Aurelio Santa Teresa, 1,50; don Pedro Valverde López, 1,50; don Venancio Gutiérrez Gil, 1,50; don Luis Cerezo Merinero, 1,50.

Don Alselmo Cubillo Sanz, 1,50 pesetas; don Francisco García Gil, 1,50; don Cipriano Ferrari Iglesias, 1,95; don Fernando Unión Cañal, 1,80; don Ramón González Murillo, 1,80; don Mariano de la Orden Liras, 3,50; don Tomás Rubio Mayoral, 1,50; don Jesús Virseda Manzano, 2,10; don Francisco González González, 5,68; don José María Pellico Pérez, 5,68; don César Zubiaur Pons, 3,50; don Mariano de la Orden Liras, 3,50; don Antonio Domínguez Arenas, 2,10; don Mariano Martín Arribas, 1,40; don Ladislao Cerezo Mínguez, 1,40; don Julio Montalván Martínez, 1,20; don Regino Plaza Rico, 1,20; don Mariano Cristóbal Velasco, 1,20; don Juan Hernández Barnuevo, 1,20.

Importa esta relación 489,20 pesetas. Recaudación anterior 10.600 pesetas. Suma y sigue, 11.099,60 pesetas. Remesas hechas a la Junta rectora, 4.655,05; segundo, 6.444,55. Total, 11.099,60 pesetas. Cantidad igual a la recaudación anterior.

+

Misa de privilegio

Mañana, sábado, a las diez y media, en la capilla del Carmen se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señorita

PIEDAD GOMEZ TORRES

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus amados y personas piadosas la asistencia a dicho acto religioso, por lo que quedará agradecida.

"EL DIA DE SEGOVIA"

SU ORIGEN E INICIATIVA

Los entusiastas segovianos que forman la Junta directiva del Centro Segoviano, de Madrid, y que preside con general aplauso don Frutos Aragoneses, inició el año anterior la idea de celebrar una excursión anual a esta capital, a la que concurrirían, no sólo los socios de ese Centro, sino cuantas personas residentes en la Corte sientan predilección por esta capital.

A esa excursión anual, que ya en el pasado año constituyó un éxito para sus iniciadores, se la ha dado con gran propiedad el nombre de «Día de Segovia», pues es la fecha que los segovianos ausentes dedican exclusivamente a honrar a su amada patria chica.

Trabajo preliminares

Dicha Junta directiva, deseosa de que en cada año que transcurra alcance esa fiesta más importancia, ha realizado para la de este año una activa propaganda en los principales pueblos de la provincia, con el fin de procurar para ella una mayor brillantez.

Del gran entusiasmo con que fué acogida en los pueblos que visitó, la comisión designada para realizar esa propaganda, ya tienen conocimiento los lectores de EL ADELANTADO por la reseña que de los actos al efecto celebrados, han remitido nuestros corresponsales.

«Himno a Segovia»

Coincidiendo con la llegada de los segovianos residentes en Madrid, se cantará por primera vez, por un nutrido coro de voces, acompañado de banda, un «Himno a Segovia», del que son autores don Carlos Martín Crespo, de la música, y don Luis García Marcos, de la letra.

Anoche tuvimos ocasión de asistir al ensayo general del «Himno a Segovia», sacando la más grata impresión.

El himno que se cantará el día 3, se ajusta perfectamente al metro y características especiales de esta clase de composiciones, sien-

do su melodía inspirada y marcada de ritmo natural y suave cadencia. Además, la instrumentación es bien tratada, pudiéndose distinguir tanto del movimiento de voces.

Las muchas personas que asistieron al ensayo felicitaron a los autores del «Himno a Segovia», por el éxito que seguramente obtendrán con su obra que se cante en público.

Unimos nuestro parabién a los que recibieron los señores Marcos y Crespo, por su feliz acierto. Publicamos a continuación la letra del «Himno a Segovia» como antes decimos, es original del inspirado poeta don Luis García Marcos:

Voces de gesta... La Historia canta también un himno bello y cordado por la Segovia guerrera y santa que dió las rosas que dió las rosas de su rosal...

Guardé el Alcázar como un joya a la princesa dulce y sencilla...

Y fué una tarde cuando Segovia gritó: Castilla por la princesa por la princesa doña Isabel...

Los comuneros cuando abatido fué su pendón supieron darle al pueblo su corazón...

Y ante el caldoso a flor de labios una oración así murieron dando sus cuellos a la traición...

...Porque Segovia, como es hizo a sus hombres y los gastó...

Programa de la excursión de este año

Como resultado de la activa propaganda realizada al efecto entre los segovianos residentes en Madrid y la efectuada en los pueblos de la provincia, existe un entusiasmo tan extraordinario por

SOLDADOS DE CUOTA

Queda abierta la matrícula en la Escuela Militar particular, autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la 7.ª región en 10 de Junio de 1926

Carretas, 14 y plazuela de San Martín, 1 y 3 (Gimnasio)

PARA MAS DETALLES Y CORRESPONDENCIA, DIRIGIRSE A: Don Ventura Gómez de Andrés

TENIENTE DE ARTILLERIA

José Zorrilla, 3, principal. - Segovia

M. NIÑO. -- DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor.....	5,00 pesetas.
Empastes.....	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dientes de porcelana.....	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encaja de porcelana.....	600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS

Clinica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

PROBID LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN

SON LOS MEJORES Y MAS SABROSOS
Valladolid, Platerías, números 31 al 35
REPRESENTANTE EN SEGOVIA
CECILIO MARTIN OVIEDO
DOCTOR PICHARDO, NUM. 4

«El día de Segovia», de este año, que ha sobrepasado a todos los optimistas.

El número de los que componen la excursión excede de un millar.

He aquí el programa detallado de la misma:

A las siete de la mañana, salida de Madrid en tren especial

A las nueve y media, llegada a Segovia y recibimiento de los excursionistas en la estación por las autoridades y vecindario, con bandas de música.

Acto seguido, la comitiva, precedida de la bandera del Centro Segoviano, se dirigirá desde la estación a la Santa Iglesia Catedral.

A las diez y media, misa en la Catedral para los excursionistas.

Terminada la misa, se cantará en la plaza Mayor, por un nutrido coro de voces, acompañado de una banda de música, un «Himno a Segovia», música original de don Carlos Martín y letra del inspirado poeta segoviano don Luis Martín García Marcos.

Este Himno ha sido hecho para que se cante por vez primera en el «Día de Segovia».

A las once y media, saludo a las autoridades en el Palacio de la excelentísima Diputación, donde podrá visitarse el Instituto provincial de Higiene, instalado recientemente en dicho local.

Visita a todos los establecimientos oficiales y monumentos artísticos de la ciudad, que este día estarán abiertos en obsequio de los excursionistas.

A las dos de la tarde, almuerzo en varios restaurantes de la ciudad y San Ildefonso (La Granja), cuyo menú figura en la tarjeta del excursionista.

A las cuatro de la tarde, salida en autobuses, dispuestos al efecto en la plaza del Azoguejo, para el Real Sitio de San Ildefonso.

Quien habita en la zona de los jardines, donde en honor de los excursionistas se celebrarán los incomparables juegos de aguas de sus monumentales fuentes.

A las siete y media de la tarde, regreso a Segovia.

A las nueve y media, salida en el mismo tren especial para Madrid.

Algunos detalles de la excursión
El precio que los excursionistas han de abonar, por todos los gastos de ella, en viaje de ferrocarril (ida y vuelta), almuerzo, y viaje a la Granja y regreso, es de 19 pesetas, pudiéndose adquirir tarjeta para el total de dichos elementos o solamente para alguno de ellos.

Los autos para los que prefieran almorzar en La Granja, partirán del Azoguejo a la una de la tarde; los que lo verifiquen en Segovia, saldrán para aquel Real Sitio, del mismo punto, a las cuatro de la tarde.

También concurrirán a esta excursión buen número de segovianos de Valladolid, al frente de los cuales vendrá nuestro querido paisano don Saturnino Gutiérrez.

Una alocución

El alcalde accidental, señor Martín Herranz, ha circulado y hecho fijar en los sitios públicos de costumbre, de esta ciudad, la siguiente alocución.

«SEGOVIANOS:

El domingo, 3 del actual, y hora de las nueve y media de su mañana, llegarán a esta ciudad, en tren especial, desde Madrid, los segovianos allí residentes, con el fin de celebrar en esa fecha el «Día de Segovia», que con tanto entusiasmo ha organizado el «Centro Segoviano» de la Corte.

Esa fiesta, reveladora de sano y ferviente segovianismo, por parte de aquellos paisanos nuestros que por necesidades de la vida están alejados de su patria chica, merece la más alta consideración y la gratitud más viva de cuantos residimos dentro de los muros de esta ciudad ya que ello es buena prueba de que no ha sido bastante una ausencia prolongada para disminuir un filial cariño forjado en gran parte al calor de los días juveniles.

Segovia, pues, debe recibir a aquellos de sus hijos que acuden gozosos a su recinto con la misma solicitud con que una madre amorosa acoge en su regazo a quienes dió el ser.

Para exteriorizar ese júbilo, el alcalde que suscribe se permite rogar a todos los habitantes de esta ciudad acudan a la estación

del ferrocarril a la llegada del tren especial en que viajan los segovianos residentes en Madrid, con el fin de hacer ostensible el entusiasmo de Segovia entera por esa íntima grata visita.

También ruega que con el mismo objeto se engalanen en ese día los balcones de las casas situadas en el trayecto que han de recorrer los expedicionarios y que son las calles de José Zorrilla, Puente de Muerte y Vida, San Francisco, plaza del Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, plaza Mayor y calle del Marqués del Arco.

Así lo espero, confiando en los sentimientos fraternales de los habitantes de esta querida ciudad.»

El itinerario de la llegada

Aunque en la alocución que antes se transcribe se fija como itinerario para la entrada de los excursionistas en Segovia la de las calles de José Zorrilla, Puente de Muerte y Vida, San Francisco, plaza del Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, plaza Mayor y calle del Marqués del Arco, teniendo en cuenta las obras que se están realizando en el pavimento de la calle de José Zorrilla, ha sido preciso modificar ese itinerario en una pequeña parte.

En virtud de esa modificación, la entrada se verificará por el Paseo Nuevo, calles del Roble e Independencia, a la del Puente de Muerte y Vida, continuando por las calles anteriormente determinadas en la alocución.

Nuestro saludo y felicitación

EL ADELANTADO DE SEGOVIA se honra dirigiendo un cordial saludo de bienvenida a los buenos segovianos que el próximo domingo han de visitar nuestra población, deseándoles que durante las breves horas que han de permanecer entre nosotros encuentren grata su estancia en la patria chica.

LA SEÑORA

Doña Luisa Arribas Marazuela

Falleció en Segovia el día 1.º de Junio de 1928

a los 38 años de edad

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Sáez Herrero; padre don Leonardo Arribas; hermanas doña María, doña Patrocinio y doña Angelita; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se dirá en la iglesia de San Marcos, mañana, sábado, a las nueve, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Marcos, número 3, al Cementerio, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Comunican desde Bagdad, su aterrizaje en Nasirabad. La noticia no se ha comprobado aún.

Ayer, después de cerrada la edición de la capital, nuestro corresponsal en Madrid nos envió el siguiente telegrama que fué expuesto en la pizarra de nuestra Administración, ante la que se congregó numeroso público, ávido de conocer noticias del «Jesús del Gran Poder».

«En el aerodromo de Tablada se recibió un «radio» del capitán del vapor inglés «Onantroix», que navegaba por el Golfo Pérsico, en el que dice que los pilotos del «Jesús del Gran Poder» le arrojaron un parte que dice lo siguiente: «Soy el «Jesús del Gran Poder», que va a Oriente sin novedad. Trasmítalo a España.»

La situación del avión era 29º longitud y 11º de latitud, frente a Bender Abbas.»

Situación de Bender-Abbas Desde Bender-Abbas a Karachi parece que hay solamente 1.100 kilómetros, y, por tanto, en el momento de arrojar el parte no les quedaban a los aviadores más que cinco o seis horas de vuelo.

Final del vuelo

Bagdad, 31.—El «Jesús del Gran Poder» ha tomado tierra en Nasirabad, cerca de Chaldeas, a 400 kilómetros de Bombay.

De confirmarse esta noticia, el vuelo realizado por Jiménez e Iglesias pasaría de 7.000 kilómetros, con lo que habrían conquistado, sobradamente, para España, el «record» de distancia.

Sin noticias confirmatorias

Parece ser que el rumor del aterrizaje en Nasirabad, que ha sido recogido en algunos puertos sin comprobarse, no es suficientemente exacto.

Hay informaciones que creen posible que el avión español haya emprendido viaje sobre el Atlántico con rumbo a La Habana, pero está suposición no deja de ser una fantasía.

Como este vuelo ha despertado gran expectación por su importancia, la ansiedad en toda España por conocer exactas noticias del aterrizaje es enorme.

El supuesto lugar de aterrizaje

A este respecto dice «El Sol»: «La insuficiencia de detalles en la transmisión del lugar de aterrizaje no permite determinar exactamente el sitio a que han llegado los aviadores españoles Jiménez e Iglesias. Pero todo permite suponer que se trata de Nasirabad, ciudad de la Presidencia de Bombay, distrito de Kandex.

Hay varias ciudades del mismo nombre de Nasirabad; pero después de pasar Bender-Abbas sólo está la enclavada en territorio de Beluchistán, al norte de Karachi. Podría ser éste el lugar de aterrizaje; pero por lo apartado que está de la costa, ruta indudable del «Jesús del Gran Poder», es de creer que se trate de Nasirabad de la India, distrito de Kandex, situado en el valle medio del Tapt, y formado por un terreno muy fértil y cubierto de bosques.

Cualquiera de las dos ciudades se halla más allá de la marca establecida con 6.294 kilómetros por Chamberlín y Levine, lo que da a nuestros aviadores la marca mundial de vuelo de distancia en línea recta. Puede calcularse que la Nasirabad (Beluchistán) hay 6.900 kilómetros, y a Nasirabad (Bombay), 7.800 kilómetros, aproximadamente.

Ecos de la provincia

Aragoneses

Nueva maestra nacional

Con brillantes notas, puestas que ha obtenido cinco sobresalientes y dos notables, ha aprobado el segundo curso en la Normal de Maestras, la señorita Esperanza Martín Borregón, hija de nuestro estimado amigo el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo. Enhorabuena.

CORRESPONSAL

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo y paisano don Gerardo Llorente, competente funcionario del ministerio de Fomento, afecto al canal de Isabel II.

—Ayer pasó el día en Segovia nuestro distinguido amigo don Diego de León, jefe de la Sección de Cuentas de la Diputación de Valladolid.

Han llegado:

De Madrid, nuestro querido amigo y paisano el cultísimo escritor y catedrático del Instituto de Osuna, don Mariano Quintanilla.

—Del mismo punto, la señorita Bea Martínez, hija del habilitado de Correos, don Martín.

Han salido:

Para Fuentesauco, las señoritas María y Flora Cruz, hijas del médico de dicho pueblo, don Juan.

Enferma

Se encuentra ligeramente enferma la esposa del profesor del Gimnasio municipal, don Ramón Martínez.

Deseamos su alivio.

Nuevo procurador de los Tribunales

Ha empezado a ejercer la profesión de procurador de los Tribunales, abriendo despacho en la villa de Santa María de Nieva, el joven Rafael Núñez, hijo de nuestro buen amigo don Marcelo, secretario judicial de aquel partido.

Deseamos al nuevo procurador grandes éxitos en el ejercicio de su profesión.

Traslado de domicilio

Ha trasladado su domicilio de la calle de Daoiz, número 18, a la de

Isabel la Católica, número 7, primero, nuestro querido amigo el notable médico don Alfonso Llovet.

CHARMELINAS

Vuelas, ottomanes, percales, artículos de fantasía

GRAN SURTIDO
CASA FERMIN ::
Isabel la Católica, 6
(antes calle Real)

Sucesos locales

Una caída

El niño de cinco años Alfonso Mediola Fernández, sufrió ayer una caída, produciéndose la distensión de la muñeca izquierda.

Otra lesionada

Natividad Martín Pascual, de ocho años, residente en la calle de Nevefia, número 73, también, a consecuencia de una caída que sufrió en la vía pública, se produjo la distensión de la muñeca derecha y la rotura del radio.

Todos estos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Bartolomé, 40,34 pesetas.

A don C. González, 202,78.

A don P. Pascual, 525,00.

A don M. López, 2,788,00.

A don J. Martínez, 1,163,50.

A don L. Calle, 946,25.

A don J. Hernández, 7,170,80.

A don J. Bisquezza, 34,760,39.

A don A. Guerras, 6,000.

A don A. Santori, 7,500.

Al Ayuntamiento de Segovia, 12,340,24.

Al señor jefe de Telégrafos, 498,44.

Al señor depositario pagador, 20,000.

De interés para los contribuyentes

Terminando el día 10 del actual la cobranza voluntaria de las contribuciones de territorial e industrial y de los impuestos que se satisfacen por recibo correspondientes al segundo trimestre del año actual, se pone en conocimiento de los contribuyentes que, por cualquiera causa, no hubieran satisfecho el recibo en su domicilio, al presentarse el recaudador para efectuar la cobranza, podrá verificarlo sin recargo alguno en la oficina del recaudador don Anselmo Entero, sita en la plaza del Potoro, número 1 y 2, bajo, desde las nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a siete de la misma, hasta el citado día 10 de Junio.

Excepción del impuesto del Timbre

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 30 de Mayo último («Gaceta» del 31), se dispone que la Real orden de 30 de Marzo último no es aplicable a las peticiones o quejas que se formulen en los Negociados de Reclamaciones de los Gobiernos civile, las cuales, con arreglo a lo prevenido en la Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de Marzo, estarán exentas del impuesto del Timbre en los términos que la misma disposición señala.

SUETOS

A recoger documentos

El individuo Andrés Gutiérrez Ros puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento al objeto de recoger documentos que le interesan.

Al comprar café, exigir la marca

«El Gato Negro»

y su calidad insuperable os gustará tanto que no gastaréis otro.

Representante: **Fernando Mariñ. - Segovia**

Objetos depositados

En poder del jefe de la Guardia municipal se encuentra una rueda de automóvil de turismo y una llave pequeña de puerta de vivienda, halladas en la vía pública, cuyos objetos serán entregados a la persona que acredite su pertenencia.

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 33, SEGUNDO (SEGOVIA)

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

La Lotería
En el sorteo verificado hoy han sido agradecidos los siguientes números y poblaciones:
Primero, 26 792, Coronil.
Segundo, 18.495, Almería, Barcelona, Madrid y Valencia.
Tercero, 57.249, Madrid.
Cuarto, 18.094, Lérida, Orense, Jerez, Granada y Málaga.
Premiados con 1500 pesetas: 12 258, 18.750, 32.827, 34 206, 17.027, 32.219, 8.639, 2.075, 14 881, 29.013, 34.199, 10.606, 36.425, 2.941, 1.901.

Se sigue ignorando la ciudad en que aterrizó el «Jesús del Gran Poder»
Conocida la noticia del feliz aterrizaje del «Jesús del Gran Poder», sin bien produjo inmenso júbilo, al consultar el mapa para buscar en él la población de Nasirabar en que se originó el aterrizaje, se tropieza con la duda de que ciudad pueda ser, pues se encuentran cinco poblaciones con el mismo nombre, ignorándose por lo tanto el total alcance del vuelo, si bien algunos jefes de Aviación le consideran como un verdadero éxito de la Aviación española.

Se cree que el viaje de regreso le harán los aviadores en vuelo, pero haciendo para ello diversas etapas, siendo la última Sevilla

Despacho regío

El Rey despachó esta mañana con el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

—Recibió en audiencia a distintos personajes saliendo después a pasear, acompañado de los infantes doña Luisa y don Alfonso.

—También la Reina, acompañada de varios personajes palatinos y de las infantas Beatriz y Cristina pasaron por la mañana.

La recopilación de legislaciones de fines benéficos

La «Gaceta» dispone se constituya una comisión para efectuar la recopilación de legislaciones de fines benéficos y particulares, presidida por el jefe de Secretaría de la Presidencia, señor Cuervo.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 530 TADRE

El marqués de Estella los ministros de Marina y Fomento.

Noticias de Barcelona

Esta mañana, a las ocho, volaron sobre la ciudad los hidroaviones italianos, que continúan su viaje al estanque Berre (Marsella).

Les acompañaron varios hidros de la aeronáutica naval española.

En el vapor «Comie Rorro» llegó hoy a Barcelona el duque de los Abruzzos, siendo recibido por el cónsul italiano y personal de la Embajada.

En el hotel Ritz fué cumplimentado por el capitán general, y las demás autoridades.

Ya se conoce el lugar de aterrizaje del «Jesús del Gran Poder»

A las dos de esta tarde se ha recibido en la Presidencia del Consejo de ministros un despacho de la Agencia oficial Reuter, de Londres, en el que se dice que el «Jesús del Gran Poder» tomó tierra en Nasiryah, en Caldea, sobre el río Eúfrates, en la línea férrea de Bagdad a Bassora, cerca del monte Hurh.

Puestos al habla con el Club Aéreo Español nos dijeron que era cierto que se había recibido el anterior despacho.

También manifestaron que de confirmarse el aterrizaje en Nasiryah, los aviadores Jiménez e Iglesias habrían recorrido 4.000 kilómetros, sin batir, por tanto, ningún record.

MBNCHBTA

El Pensamiento

Se alquila para bailes y reuniones, días laborables a precios módicos Para tratar, con el dueño, en el mismo.

Subasta voluntaria

El día 6 de Junio del año actual, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar ante el notario de esta ciudad don Luis Rincón Lázcano, la subasta de varias fincas rústicas en término de Montoria, Revenga y Segovia.

Los pliegos de condiciones y títulos pueden verse hasta dicho día en la notaría del señor Rincón.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de nadie pueda serque sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos

He aquí los precios:

Merluza..... 1,75

Congrio..... 2,00

Langostas..... 4,50

Lenguadinas..... 0,70

Beaúgou..... 0,60 y 0,40

Pescadillas gordas..... 1,00

Idem terciadas..... 0,80

Sardinas..... 0,80

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 86

AUXILIAR PARA OFICINA

desea empresa constructora con buena letra y escribiendo bien a máquina. Residencia en un pueblo de la provincia y sueldo según aptitudes. Escribir de su puño y letra indicando referencias a «Empres Constructora», Parador del Norte, Segovia

Pastos

Se arriendan los pastos del Mecho en término de Otero de Herreros. Para tratar, con el guarda de la finca o con Agustín Sanz, en Fuentespelayo.

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO

¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido infinidad de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos.

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCUISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

ELIUIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

4 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las HÉPTICAS de los niños

Incluido en la lista de los medicamentos de la Unión Internacional de Farmacólogos.

VENTA: Principales farmacias y droguerías

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID

Apartado número 9

REUMATICOS

BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada después de varias reformas y en ejecución un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes, y el segundo, de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario

Don Jesús Gil González, Glorieta, 23.-Salamanca

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!... URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL. Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAM YO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picos. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO Augusto Figueroa, número 8.-MADRID SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. BELLEZA Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del pelo. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ecema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA 15 Junio para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

"GIULIO CESARE," Gran express de lujo 27.000 tons. 4 hélices TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 1/2 DIAS

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE La novísima y rápida motonave 2 Junio "ORAZIO," 15.000 tons. 2 hélices

AGENCIAS GENERALES EN ESPAÑA SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA" BARCELONA RAMBLA SANTA MONICA Nº 1 AGENCIA EN SEGOVIA: CALA. NUM. 47.



El coche-cuna

no es lujo, sino higiene; vida al aire libre y al sol, salud, tortaleza y alegría para su hijo

Pida catálogo gratis a LA CARROCERIA INFANTIL (S. L.) Fábrica de coches de niños Ronda, 3, San Sebastián

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.-MADRID (5)

La mayor «el género» popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi correspondiente en Segovia

DON CANDIDO HERRERO

CERVANTES, 18.-LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pídanse las nuevas obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Descuentos fantásticos a correspondientes Se admiten correspondientes para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Balneario de Arnedillo

MUY INTERESANTE

Aguas minerales, cloruro-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera. Aplicaciones completas de jodios y geto-minerales. Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa. (Automóviles estación). — Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, trasposos, compra venta fincas, administración, MUNDIAL (S. L.) Montera, 18.-MADRID

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en ABIL DE 1928 Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas. Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas. Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas. Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas. Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas. Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas. Estación.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas. Ossorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 9 pesetas. Nájera.—El alquilar, 12 pesetas. Querezaeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Camps y Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas. Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas. Nuevas Administraciones exclusivas

Representante

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Rambla San José, 25.-BARCELONA



A los hoteles, labradores, lecherías, fábricas de quesos, harinas, molinos y posadas

CINCO MIL CERDOS EN VENTA

Raza chatos de la llamada de Vitoria y de los que en recría hacen 25 arrobas. Comen de todo, precios desde 60 a 100 pesetas uno Pedidos de catálogos, gratis

LUCIO PIAZUELO LOGROÑO

NOTA.—Se garantiza la llegada a su destino.

146 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

reja: para combatirla no han omitido esfuerzo; nuestras armas, después de pelear por nuestra te y por nuestra independencia hasta clavar sus pendones en la Alhambra, han ido a lejanas tierras y sacrificado millones de vidas en defensa de su religión santa. Yo, vosotros, todos los buenos españoles, hemos consagrado y consagramos nuestros desvelos al lustre de nuestra santa Iglesia, y por ella sacrificaríamos gustosos nuestras vidas. Resultados conseguidos a tanta costa, una lucha de nueve siglos, no pueden quedar en un día estériles por la debilidad de una cabeza extraviada. Quiero, pues, prevenir los males que debe traer el reinado de mi hijo, y para ello debo sacrificar todas mis afecciones, porque nada valen éstas ante la religión y el bien de mis pueblos: quiero acusar a mi hijo antes que la posteridad me acuse: quiero salvar mi alma, evitando que se condenen otras muchas arrastradas por el torrente de las nuevas y falsas doctrinas.

Detúvose el monarca como para tomar aliento, y luego prosiguió: —Tales faltas merecen un severo castigo, que in-

mediatamente hubiera yo impuesto; pero se trata de mi hijo y un príncipe, y es preciso, a la vez que se evite el mal, evitar también el escándalo; y por eso, como os lo he dicho, no he pensado hasta ahora en ir más allá que en hacer de modo que don Carlos no se sienta en el trono. Sin embargo, si vosotros como jueces imparciales consideráis de necesidad mayor rigor, no encontraréis obstáculo en mí. Os escucho.

El cardenal Espinosa, como el más autorizado entre todos, tomó la palabra,

— Graves son, señor, las faltas de que se acusa a su alteza; y más graves aún las consecuencias que pueden traer; impero, a mi juicio, extravíos tales son electo de la inexperiencia y de torcidos consejos; esto último puede evitarse con la vigilancia, aquella con el tiempo, que dará a su juicio más rectitud y firmeza, y si bien debe tomarse alguna medida previsora, no creo que sea necesario desheredar al príncipe. Los miramientos y consideraciones que hasta ahora han tenido vuestra majestad, nos llenan de viva satisfacción, porque ponemos en el hijo el mismo respetuoso amor que en el padre, y la voz de estos dignos y leales vasallos se unirá a la mía para alcanzar de vuestra majestad el perdón del príncipe.

De todas partes salieron palabras de aprobación y sentidos ruegos en favor de don Carlos.

—Noble es vuestra conducta, señores —dijo Felipe—, y con ella probáis el amor que me tenéis; pero será prudente que antes de seguir vuestros generosos sentimientos, peséis en la balanza de vuestro juicio la misericordia con los males que puede traer. Ahí tenéis los documentos en que se fundan las acusaciones contra el príncipe; examínanlos, comenzad la información y dadme vuestro

parecer en vista de lo que de ella resulte. A esos documentos podéis añadir las declaraciones que creáis convenientes. Os dejo para que tengáis completa libertad, y luego volveré. El licenciado Oyos hará las veces de secretario.

Levantóse el monarca, y con mesurado paso salió del aposento.

En seguida se procedió al examen de la correspondencia y demás papeles del príncipe, y se comenzó a hacer extractos y a extender notas.

Al cabo de tres horas volvió Felipe II y se confió con toda actividad la información.

A las nueve de la noche, según dice un escritor de aquella época empleado en palacio, se llevaba escrito un legajo de cerca de medio pie de altura.

Todos querían eludir la responsabilidad de tan delicado encargo, y así es que, después de un largo debate, convinieron en que el rey debía nombrar un tribunal especial para que entendiese en el asunto.

Felipe II aceptó la idea, y después de dar las gracias a sus consejeros por el celo que habían demostrado, los despidió, rogando al cardenal Espinosa que se quedase.

CAPITULO LXXX

De cómo el paje se vió muy apurado para salir de su escondite

Solos ya el rey y el inquisidor y sentados cerca de la mesa, guardaron silencio por un corto rato, como si descansasen de la pasada fatiga.

El paje detretando, inmóvil en su escondite, disponíase a escuchar, aunque ya no de muy buena

gana, porque el hambre empezaba a atormentar su estómago.

— Señor cardenal —dijo al fin el monarca—, os he detenido para acabaros de poner al corriente en cuanto toca el asunto de mi hijo, porque he creído que no debía decirlo todo a los consejeros, y también porque deseo que me aconsejéis en cuanto a las personas que debo nombrar para que entiendan en la causa.

—Os doy, señor, las gracias por la confianza que vuestra majestad hace de mí, distinguiéndome entre tantos ilustres y leales consejeros, pero en cuanto a lo que toca al tribunal que debe formarse, quisiera que vuestra majestad obrase por sí solo y me dispensara de dar ningún consejo, porque es asunto harto delicado para que yo me atreva a inclinarme el ánimo de vuestra majestad en favor de nadie.

—De todos modos, tengo ya hecha la elección de las personas —contestó Felipe como si no diese importancia a este punto—; ocupémosnos de los documentos que se han encontrado a mi hijo.

—Como más agrade a vuestra majestad —repuso Espinosa.

—Ya que no puede decirse a todo el mundo —prosiguió el rey—, y como la posteridad tal vez se mostrará conmigo más severa de lo que debe, acordándome de haber yo sido exageradamente rigoroso con mi hijo, quiero que sepáis que el paso que he dado ha sido de imprescindible necesidad, porque el príncipe ha roto todos los lazos que a él me unían como rey y como padre.

—Comprendo, señor, que las razones que han impulsado a vuestra majestad a dar semejante paso, han de ser poderosas.

—¿Qué diríais, señor cardenal, de un hijo que desea la muerte de su padre?